

Előszó

A Szegedi Tudományegyetem Gazdaságtudományi Kar Közgazdaságtani és Gazdaságfejlesztési Intézete az NKTH Baross Gábor Program Dél-Alföldre vonatkozó „Innovációs elemzések” felhívásában nyert kutatási támogatást 2009-ben „A Dél-Alföldi régió innovációs potenciáljának magasabb szintű statisztikai adatelemzésen alapuló komplex felmérése kistérségi szinten” című pályázatával. A kutatások három nagyobb részből álltak: regionális innovációs képesség, regionális versenyképesség és fenntarthatóság.

A regionális innovációs képesség kutatása alapvetően az innovációs folyamat (köz)gazdasági aspektusaira koncentrál. A nagyobb innovációs képességtől elsősorban a technológiai változás gyorsulását, és így a térség gazdasági teljesítményének növekedését várjuk. Az innovációs képesség e logika alapján tehát a térség versenyképességének javításán keresztül végső soron elvezet a helyben élők jólétének növeléséhez.

Az innováció és technológiai változás a valóságban azonban komplex jelenségek, amelyek egyszerre és egymással összefüggve fejtik ki hatásukat a gazdaságra, a társadalomra és a természeti környezetre. Minthogy ezen aspektusok elválaszthatatlanok egymástól, így az innovációs képesség növelése a gazdasági és társadalmi folyamatok átalakításán keresztül komplex módon befolyásolhatja a versenyképességet és jólétet. Az innovációs képesség, versenyképesség és jólét viszonyrendszere a valóságban tehát összetett. Egy-egy térség versenyképességi és jóléti szituációjának megismerése, valamint az innováció lehetséges (pozitív és negatív) gazdasági és társadalmi hatásainak megértése nélkül az innovációs képesség szokásos bemutatása nem képezheti innováció-ösztönzési beavatkozások alapját.

Jelen tanulmánykötet a kutatás Szegeden megtartott zárókonferenciáján 2010. október 19-20-án elhangzott előadások egy részének lektorált, átírt változatát tartalmazza. A konferencián a kutatásban résztvevőkön túl a témakörben érintett más szakértők is előadásokat tartottak, közöttük neves hazai kutatók. Ezúton is köszönjük, hogy a tanulmánykötet részére átdolgozták előadásaikat. A szerkesztők munkáját többen segítették, ezúton mondunk köszönetet érte, elsősorban a lektoroknak, továbbá a szerkesztésben nyújtott értékes közreműködéséért Dombóvári Doloresnek.

Szerkesztők